# 税收数据显示 我国经济持续回升向好

5万春都市部

记者3月11日从国家税务总 局获悉,增值税发票数据显示, 2024年10月至2025年2月,全国 企业销售收入增速较2024年三季 度提高1.1个百分点,经济回升向 好态势不断显现。

2024年9月底以来,一揽子增 量政策持续发力,叠加前期已出台 的存量政策落地见效,有效提振了 市场信心,增强了经济发展动力。

发票数据反映经济运行呈现 以下五方面亮点:

是制造业稳定增长,装备 制造支撑作用较强。增值税发 票数据显示,2024年10月至 2025年2月的制造业销售收入同 比增长3.6%。其中,装备制造业 销售收入同比增长8.7%,特别是 铁路船舶航空航天设备制造业、 计算机通信设备制造业销售收 入增速较快,分别同比增长9.3% 和11%。

二是新兴产业增势良好,新质 生产力加快发展。增值税发票数 据显示,2024年10月至2025年2

月的高技术产业销售收入同比增 长10.6%,其中,高技术服务业、高 技术制造业销售收入分别同比增 长11.7%和9%;同期数字经济核 心产业销售收入同比增长5.6%, 其中.数字产品制造业、数字技术 应用业销售收入分别同比增长

三是设备更新稳步推进,消费 品以旧换新持续向好。增值税发 票数据显示,2024年10月至2025 年2月,在大规模设备更新政策的 带动下,全国企业采购机械设备金 额同比增长7.1%;受国家鼓励、地 方政府支持和企业让利等因素带 动, 电视机等家用视听设备零售、 冰箱等日用家电零售分别同比增 长23.3%和56.1%,与家装相关的 家具零售、卫生洁具零售分别同比 增长28.5%和17.4%。

四是生态环保服务增长较快, 清洁能源产业发展迅速。增值税 发票数据显示,2024年10月至 2025年2月,新能源、节能、环保等 绿色技术推广服务销售收入分别

太阳能、生物质能、风力发电等清 洁能源产业销售收入同比分别增 长26.7%、10.9%和6.1%。

五是省际贸易持续畅通,统一 大市场建设有序推进。增值税发 票数据显示,2024年10月至2025 年2月,省际销售占全国企业销 售收入比重近四成,较同期提高 0.4个百分点;交通运输物流业销 售收入同比增长8.3%,其中与外 贸相关的远洋货物运输、货物运输 代理业销售收入分别同比增长 25%和27.6%。

"近5个月我国经济运行呈 现的一系列新趋势、新变化,显 示了我国经济持续向好的态 势。"国家税务总局税收科学研 究所副所长李平表示,税务部门 将持续优化税费服务,落实落细 结构性减税降费政策,进一步增 强企业发展动能,激发市场活 力,助力提振市场信心,更好服 务经济高质量发展

据新华社、央视

# 理性看待输赢 抵制网络暴力

# 中国乒协发布八条文明观赛倡议

新华社北京3月11日电中国 乒乓球协会11日在官网发布《关 于文明观赛的倡议》,其中提到理 性看待输赢、抵制网络暴力等八 项内容

中国乒协表示,为维护乒乓 球运动健康发展,营造良好的赛 场秩序,展现中国乒乓球爱好者 的精神风貌,特提出文明观赛的 倡议,

这八条倡议包括:请自觉遵

守竞赛规则,尊重运动员、教练 员、裁判员以及工作人员,理性看 待输赢和可能存在的判罚争议, 正确面对比赛结果;请在运动员 击球过程中、在赛事举行仪式期 间、在运动员接受采访时,保持安 静:禁止使用闪光灯、辅助灯等电 子设备干扰比赛进程,禁止向场 内投掷物品;请尊重竞赛官员的 专业性和裁判执法权,不得对现 场判罚起哄、鼓噪、辱骂等;不得 以任何形式煽动赛场内对立情 绪,不得违规进入竞赛工作区域, 不得实施侵犯他人人格尊严与合 法权益的任何行为;不得以言语、 手势、文字、图像等方式侮辱、嘲 讽、诋毁、谩骂、贬低运动员、教练 员、裁判员、工作人员及观众等; 请自觉抵制网络暴力,不制作和 参与传播不实信息,不造谣、不攻 击、不拉踩引战;请主动劝阻身边 不文明行为。

## 市场监管总局・

# 围绕消费品重点领域 发布国家标准618项

记者 3 月 11 日了解到 2024 年以来,市场监管总局(国家标准 委)围绕消费品重点领域发布国家 标准618项,通过强化标准引领, 深入推动消费品领域产品和服务 质量提升,为高质量发展创造更为 有利的消费环境。

其中,重点推动家用电器、 家居装饰装修产品标准制修订, 发布家电安全技术规范、家具结 构安全技术规范等8项强制性国 家标准,以及厨卫五金通用技术 要求等227项推荐性国家标准。 这些标准的实施为促进产业升 级与消费升级同向发展,推动家

由。家装等大宗消费品以旧换新 提供有力保障。

同时充分考虑婴童的生长发 育特占、老年人的身体机能变化, 以及残疾人使用产品的特殊需求. 发布童鞋安全技术规范、适老家具 通用技术要求等57项国家标准, 全面提升产品的健康、安全和舒适 性能,切实保障婴童、老年人和残 疾人的合法权益。

在服装服饰产品、化妆品和日 用化学品、消费类电子产品、文教 体育休闲用品等领域, 共发布数字 化试衣、智能电视交互应用接口技 术要求、电动自行车安全技术规范

等153项国家标准、积极推讲消费 品数智化标准研制,大力推动消费 品标准从生产型向消费型转变,大 幅提升消费品质量安全水平,满足 人民群众更高端、更智能、更环保、

更个性化的消费需求。 另外,面向社会多元化服务消 费需求,发布母婴护理服务质量规 范、旅游景区质量等级划分、售后 服务无理由退货服务规范等82项 国家标准,对家政、旅游、售后等领 域的服务内容、服务流程、服务质 量评价作出明确规定,推动服务供 给能力和质量水平双提升

据央视

#### 云南在92所高校推行"身体倍儿棒"证书

新华社昆明3月11日电(记者 岳冉冉)记者11日从云南省教育厅 获悉, 云南全省92 所高校将从今年 毕业季开始推行"大学生体质健康 优良证书"制度——只要每年体质 健康测试在80分以上,毕业时就能 获得一本"身体倍儿棒"证书。

10日,云南省教育厅下发《关于 实施好高等学校党委书记颁发大学 生体质健康优良证书制度的通知》, 其中提到,云南将参照《国家学生体 质健康标准》、根据本科生连续4年、 专科生连续3年体测成绩及体育竞 寨成绩、参军人伍等综合因素,确定 优秀、良好等级,获得优秀等级(90 分及以上)的,由学校党委书记在毕 业典礼或体育文化节等参与人数众 多的公开场合统一颁发"身体倍儿 棒"证书;获得良好(80.0-89.9分)等 级的,由各院(系)组织颁发证书。

据介绍,云南省大学生体质健 康优良证书由省教育厅统一模板,各 高校统一制作发放,证书上还要求加 盖学校公章和校党委书记印章。

云南省教育厅相关负责人表 示:"我们把高校党委书记签发'身体 倍儿棒'证书作为正向激励,目的是 让大学生主动锻炼、培育体育精神 形成良好校园体育氛围,从而提升 大学生体质健康水平。这一举措也 是云南省落实教育部实施大学生体 质健康提升行动的具体举措之一。

### 特朗普力挺马斯克

新华社华盛顿3月11日电 美 国总统特朗普10日深夜在社交媒 体上表示,特斯拉创始人兼首席执 行官埃隆,马斯克漕左翼激进人士 攻击,为表示对马斯克的支持,他 "明天一早将购买一辆全新的特斯 拉"。马斯克随即同帖感谢。

特朗普在其创建的"真实社交" 平台上发帖说,左翼激进人士"试图 非法共谋抵制特斯拉","以攻击和 伤害埃隆,以及他所代表的一切"。

特朗普写道:"无论如何,我 明天早上都会买一辆全新的特斯 拉,以显示对埃隆·马斯克的信心 和支持。

马斯克随即回帖说:"谢谢你,

# 买特斯拉以示支持

纽约股市三大股指10日大幅 下跌,其中纳斯达克综合指数跌幅 为400%。特斯拉跌超15%

特朗普本月6日在社交媒体上 发文说,过去六周,马斯克领导的政 府效率部取得了"令人难以置信"的 成功。但他同时表示,联邦政府的 裁员应像使用"手术刀"一样精准, 而非采取"大斧头"式的粗放方式。 美国《纽约时报》报道称,特朗普此 举既公开支持马斯克,又试图限制 其"不加区分"的裁员做法,反映出 共和党内部对马斯吉在联邦政府采 取的"链锯式"裁员及其对官僚体系 和政府雇员的"不屑"日益不安。

## 俄遭遇今年以来最大规模无人机袭击



日说,无人机袭击造成该州2人死 亡、多人受伤,一停车场发生火灾, 20多辆汽车被烧毁。

拍摄

11日在

住代宝

白楼斯

俄国防部说,在莫斯科州上空 有91架无人机被摧毁。

包诺敏)俄罗斯国防部11日在其社

交媒体官方频道发布消息说,俄防 空部队一夜之间击落337架乌克兰

无人机。据塔斯社报道,这是今年

以来俄罗斯遭遇的最大规模无人机

莫斯科州州长沃罗比约夫11

莫斯科市市长索比亚宁说,有 73架飞向莫斯科的无人机被击落。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃 当天在社交媒体说,这已不是乌克兰 第一次在外国高级代表团访问莫斯 科当天发动无人机袭击了,这次到访

的是欧洲安全与合作组织秘书长。

# 菲律宾前总统杜特尔特被拘留

新华社马尼拉3月11日电(记者 张怡晟 聂晓阳)菲律宾总统府新闻 办公室11日发表声明说,前总统杜 特尔特当天从境外返回抵达马尼拉 后被警方拘留。

声明说,杜特尔特于当地时间 9时20分许乘坐航班抵达马尼拉 后,有关方面向杜特尔特出示了国 际刑事法院的逮捕令。杜特尔特接 受了政府方面的医疗检查,他身体 状况良好,"目前已被当局拘留"。

声明说,国际刑警组织驻马尼 拉办事处是当天上午早些时候收到 国际刑事法院逮捕令的。

杜特尔特对被拘留提出质疑。

杜特尔特在由家属11日发布的一 段视频中质问:"我犯了什么 罪? ……我被带到这里不是出于自 愿,而是别人的意愿。"

曾在杜特尔特担任总统期间担 任其法律助理和发言人的萨尔瓦 多·帕内洛在一份声明中说,有关逮 捕令来自于"站不住脚的源头",国 际刑事法院在菲律宾没有司法管辖

菲律宾于2019年正式退出国 际刑事法院。

杜特尔特担任菲律宾总统期间 发起反毒战争,在菲律宾国内外引 发高度关注。